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Aşağıdaki sorulanmın, Enerji ve Tabii Kaynaklar Bakanı Alparslan Bayraktar tarafından

Anayasanın 98 ve îç Tüzüğün 96. ve 99. Maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını
arz ederim.

Öznur Bartin

Hakkâri Milletvekili

Seçim bölgem olan Hakkâri ilimiz genelinde yaşanan elektrik altyapısı sorunları, özellikle

kırsal bölgelerde yaşayan yurttaşlar açısından büyük mağduriyet yaratmaktadır. Bu

mağduriyetin en yoğun hissedildiği yerlerden biri. Derecik ilçesine bağlı Güney Mahallesi’dir.

1987 yılından bu yana eski, bakımsız ve ilkel elektrik direkleriyle hizmet sağlanan bölgede,

altyapı yetersizliği nedeniyle sık sık ve uzun süreli elektrik kesintileri yaşanmaktadır.

Yurttaşlar, rüzgâr, yağmur ve kar gibi en temel doğa olaylannm dahi elektrik kesintilerine yol

açtığım ifade etmekte, zaman zaman elektrik tellerinden kıvılcımlar çıkması nedeniyle yangın

tehlikesi yaşandığım dile getirmektedir.

Özellikle kış aylarında, yoğun kar yağışı ve olumsuz hava koşullan sebebiyle elektrik kesintileri

bazen 24 saat, kimi zaman ise 48 saatten fazla sürebilmektedir. Elektrik kesintileri, hasta, yaşlı

ve engelli yurttaşlarm yaşamını daha da zorlaştırırken, öğrencilerin eğitim hakkma erişimini de

olumsuz etkilemektedir. Aym zamanda, küçük esnaf ve tanmia uğraşan yurttaşlar ekonomik

kayıplar yaşamakta, temel ihtiyaçlarım karşılamakta güçlük çekmektedir.

Yurttaşlar, yaşanan bu kronik sorunun çözümü için Vangölü Elektrik Dağıtım A.Ş. (VEDAŞ)

başta olmak üzere ilgili kurumlara, CÎMER’e ve valiliğe defalarca başvurduklarını ancak

bugüne kadar herhangi bir sonuç alamadıklarım belirtmektedir. Hakkâri ve ilçelerinde elektrik
altyapısına yönelik yatırım yapılmadığını ifade eden yurttaşlar, yetkililerden acil çözüm talep
etmektedir.

Öte yandan, elektrik hizmetinin son derece yetersiz olmasına rağmen yurttaşlarm elektrik

faturalanmn fahiş rakamlara ulaştığı belirtilmektedir. Güney Mahallesi muhtanmn

aktardıklarma göre, yurttaşlar 7.000 TL ile 13.000 TL arasmda değişen faturalar ödemekte

ancak karşılığında kesintisiz ve güvenli bir hizmet alamamaktadır.

Yaşanan bu ciddi sorun, yerel basm organlarında da gündeme gelmiştir. Yüksekova Haber,

konuya ilişkin yaptığı haberlerle kamuoyımun dikkatini çekmiş, bölgedeki yurttaşların yaşadığı

mağduriyetin görünür olmasım sağlamıştır. Ancak, yetkililerden henüz somut bir adım

atılmamıştır.



■v

Elektrik enerjisi, modem yaşamın vazgeçilmez ımsurlanndan biridir ve devlet, yurttaşlann

temel ihtiyaçlara erişimini güvence altına almakla yükümlüdür. Elektrik Piyasası Kanunu (6446

sayılı Kanun) dağıtım şirketlerine hizmet kalitesini yükseltme, altyapıyı güçlendirme ve

kesintisiz enerji sağlama yükümlülüğü getirmektedir.

Hakkâri’de yaşayan yurttaşlar, yıllardır süregelen elektrik altyapısı sorunlarının bir an önce

çözüme kavuştumhnasmı beklemektedir. Kesintisiz ve güvenli bir enerji hizmeti, yalnızca

ekonomik bir gereklilik değil, aynı zamanda temel bir insan hakkıdır. Bakanlığınızın bu konuyu
ivedilikle ele alması ve somut adımlar atması elzemdir.

Bu bağlamda;

1. Hakkâri ili genelinde, özellikle Derecik, Yüksekova, Şemdinli ve Çukurca ilçelerinde

elektrik altyapısmm iyileştirilmesine yönelik Bakanlığınız tarafından bir yatırım plam

yapılmış mıdır? Eğer yapılmışsa, bu yatırım ne zaman hayata geçirilecektir?

2. Derecik ilçesi Güney Mahallesi’nde 1987 yılından bu yana kullamlan eski ve bakımsız

elektrik direklerinin değiştirilmesine yönelik herhangi bir çalışma başlatılmış mıdu?

Başlatılmadıysa, neden hâlâ beklenmektedir?

3. VEDAŞ, Hakkâri genelinde hizmet verdiği bölgelerde elektrik altyapısına yönelik ne

tür bakım ve onarım çalışmaları yürütmektedir? Son beş yıl içinde, Hakkâri ve

ilçelerinde altyapımn iyileştirilmesi için ne kadar yatırım yapılmıştır?

4. Yurttaşlann bildirdiğine göre, elektrik tellerinden kıvılcımlar çıkmakta ve bu durum

ciddi yangın riski oluşturmaktadır. Bakanlığınız, yurttaşların can ve mal güvenliğini

tehdit eden bu ihmalkârlık karşısında herhangi bir önlem almayı planlamakta mıdır?

5. Kış aylarmda yaşanan uzun süreli elektrik kesintileri nedeniyle, özellikle hasta, yaşlı ve

engelli yurttaşlann mağdur olmaması için özel bir önlem almacak mıdır?

6. Yurttaşlar, VEDAŞ’a ve diğer ilgili kurumlara defalarca başvuru yapmalarına rağmen,

bugüne kadar neden herhangi bir iyileştirme yapılmamıştır? Bakanlığmız bu şikâyetleri

değerlendirmiş midir?

7. Yüksek elektrik faturaları nedeniyle yurttaşlann mağdur edildiği açıkça görülmektedir.

Hakkâri’de elektrik hizmeti alan yurttaşların, ülke genelinde ortalama bir haneye kıyasla

çok daha yüksek faturalar ödediği doğru mudur? Fahiş faturalarla ilgili Bakanlığınız

tarafmdan bir inceleme başlatılacak mıdır?

8. Elektrik Piyasası Kanunu uyannca, dağıtım şirketlerinin hizmet kalitesini sağlama

yükümlülüğü bulunmaktadır. VEDAŞ’m Derecik ilçesi ve genel olarak Hakkâri’de bu

yükümlülüğü yerine getirmediği yönündeki iddialar karşısmda. Bakanlığınız herhangi

bir denetim gerçekleştirmiş midir? Denetim yapıldıysa, sonuçlan nelerdir?

9. Hakkâri genelinde kırsal bölgelerde yaşanan elektrik kesintilerinin nedenleri nelerdir?

Bu kesintilerin azaltılması için ne tür çalışmalar yapılmaktadır?

10. Yurttaşlann günlük yaşamlannı ciddi şekilde etkileyen elektrik kesintilerine kalıcı bir

çözüm bulunması adına Bakanlığınızın kısa, orta ve uzun vadeli planlan nelerdir?


